

2021年11月06日 星期六  
责编:李曙光  
主编:李懿  
校对:曹永亮

## 市疾控中心再发重要提醒: 近期避免购买 国外邮递物品

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者刘琼通讯员刘兰)这两天,国内疫情持续发展,且多个确诊病例接触了进口产品。11月5日,市疾控中心再次发布紧急提醒,建议市民优先选择国内产品,进口产品要选择经正规途径进入国内市场的。近期避免购买国外邮递物品,如有国外邮递的物品,在接触前应对包裹、商品外包装进行消毒。

据悉,11月1日以来,河北石家庄晋州市小樵镇沿汇商贸有限公司发现多例新冠肺炎确诊病例,该公司主要通过电商平台销售童装。

11月4日,内蒙古二连浩特市疾病预防控制中心发布公告称,已有5位市民先后向指挥部流调溯源组报告本人收到的部分蒙古国代购商品经市疾控中心新冠病毒核酸检测呈阳性。

“清10月18日以来曾网购石家庄晋州市沿汇商贸有限公司相关产品的人员,尽快向当地社区(村)、工作单位主动报告,并配合做好相关防控措施。”市疾控中心相关负责人提醒,市民在接触冷藏、冷冻进口物品时建议佩戴一次性手套,接触后及时使用肥皂和流动水洗手至少20秒。

值得一提的是,市民近期非必要不出省,避免前往中高风险地区或有新冠病毒阳性感染者报告的地区。如需前往,请在离株前、返株前向所在社区(村)、工作单位报备,途中全程做好个人防护。返回前持48小时核酸检测阴性证明,并在抵株后尽快开展1次核酸检测,自我健康监测14天。

## 攸县指纹补采 本月要“清零”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/刘然)11月4日,记者从攸县公安局获悉,该局已启动为期1个月的二代居民身份证指纹补采“清零”工作。

本项工作的时间起点为11月1日,要对2013年4月15日之前申领、换领、补领二代居民身份证及省内已办二代居民身份证未采集登记指纹的湖南省内居民免费进行指纹补采,已经进行指纹采集或2013年4月15日以后办理身份证的不参与此项指纹采集工作。

攸县警方发布了4种采集方式供居民选择:现处攸县的本地户籍人员,持本人身份证原件到攸县公安局入境大厅或各派出所就近采集;现处省内异地的攸县户籍人员,持本人身份证原件到省内任一公安机关身份证受理点采集;现处省外的攸县户籍人员,在居住地公安机关通过补办身份证的方式进行采集;对卧病在床、身体残疾等特殊人群,请联系公安机关预约上门服务。

据了解,茶陵县公安局等县市区公安机关也启动了指纹补采“清零”工作。

## 国台办宣布 对“台独”顽固分子实施惩戒

国台办发言人朱凤莲5日应询表示,大陆方面依法对清单在列的“台独”顽固分子实施惩戒,禁止其本人及家属进入大陆和香港、澳门特别行政区,限制其关联机构与大陆有关组织、个人进行合作,绝不允许其关联企业和金主在大陆谋利,以及采取其它必要的惩戒措施。

有记者问,有媒体报道称,大

陆方面正在研究针对“台独”顽固分子的惩戒措施,请问是否属实?朱凤莲在答问时作上述表示。

朱凤莲表示,一段时期以来,苏贞昌、游锡堃、吴钊燮等极少数“台独”顽固分子极力煽动两岸对立,恶意攻击诬蔑大陆、谋“独”言行恶劣、勾连外部势力分裂国家,严重破坏两岸关系,严重危害台

海和平稳定,严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益。

她指出,我们正告此类“台独”顽固分子,凡是数典忘祖、背叛祖国、分裂国家的人,从来没有好下场,必将遭到人民的唾弃和历史的审判。大陆方面将依法对“台独”顽固分子追究刑事责任,终身有效。(据新华社)

## 奋力谱写现代化新株洲壮美篇章 我市召开市第十三次党代会精神解读第二场新闻发布会

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖喜张)11月5日,在“全力培育制造名城 建设幸福株洲”株洲市第十三次党代会精神解读第二场新闻发布会上,市纪委监委、市委组织部、市发改委、市生态环境局、

市农业农村局副局长分别就相关情况了解读和发布。

推进清廉株洲建设,纵深推进全面从严治党,加强生态文明建设,加快推进农业农村高质量发展,推进长株潭一体化发展

……发布会上,各相关部门围绕积极落地落实党代会精神,及时更新理念、细化工作目标、完善推进举措,奋力谱写现代化新株洲壮美篇章。

### ◆发布会要点

#### 1. 形成齐抓共管、共建共治强大合力

重点从以下几方面着力:一是紧扣“一个职责”,履行监督保障执行、促进完善发展职责,确保全市上下政令畅通、令行禁止,做到“两个维护”。二是落实“两个责任”,坚持全面从严治党首先从政治上着眼,推动全面从严治党主体责任、监督责任同向发力,形成齐抓共管、共建共治强大合力。三是一体推进“三不”,不断实现不敢腐、不能腐、不想腐战略目标,持续巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。四是实现“四清”目标。

#### 2. 以高素质队伍推动高质量发展

“动力党建”工程,就是把株洲工业城市特质融入基层党建工作中,不断提升基层党组织政治功能和整体效能,进一步扩大我市基层党建作品牌影响力。政治

路线确定后,干部就是决定因素。要把市党代会擘画的宏伟蓝图变成现实,必须选好干部,配强班子,以高素质队伍推动高质量发展。

#### 3. 力争成为国家空气质量二级标准达标城市

打好蓝天保卫战,力争我市成为国家空气质量二级标准达标城市。打好碧水攻坚战,实现湘江株洲段、洙水、渌江整体水质力争保持或优于Ⅱ类。打好净土持久战,加强土壤污染源头控制,扎实做好清水塘搬迁改造“后半篇文章”,重点加快受污染地块修复与风险管控。打好宣传舆论战,加快建成习近平生态文明思想成果展示基地,全力打造株洲版“两山”理论实践基地。坚持“开门搞环保”,进一步完善公众参与机制,坚决打赢一场污染防治的人民战争。

#### 4. 奋力建设全国乡村振兴示范区

聚焦“农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足”三大目标,对标“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”十字路径,以“产业发展好、人才队伍好、文明风气好、生态环境好、组织建设好”五好乡村建设为抓手,大力实施六大行动,抢抓湘赣边区域合作机遇,奋力建设全国乡村振兴示范区,浓墨重彩描绘出株洲模式的“幸福乡村”。

#### 5. 合力打造国家重要先进制造业高地

依托株洲交通干线,发挥株洲优势,在长株潭区域一体化发展“一轴一心、三带多组团”新型空间结构中进一步突出株洲地位。重点围绕建设长株潭东部先进制造业发展带,加强三市产业合作,合力打造国家重要先进制造业高地。

## 实战式比武 考验“细功夫”



100米消防障碍、攀登挂钩梯、登高消防车故障排除……11月4日,市消防救援支队枫溪大道特勤战训训练场上,全市10支消防救援大队的指战员们同场较量,锤炼技艺。

本次竞赛共设灭火战斗员、应急救援员、消防装备维护员、消防设施操作员、消防通信员5个竞赛项目。与往年相比,今年的竞赛科目力求最大程度贴近实战,还格外考验消防员的“细功夫”。例如,在消防装备维护员的竞赛科目中,消防员需要手扛数十公斤的切割机,在鸡蛋上划开一道不到1毫米的口子,考验器材熟练程度。

图为技能比武现场。(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/郭好 摄影报道)

### 花中仙子

美的学校1801班 秦思琦 证号:21012497322 指导老师:段叙萍

早晨,我一起床就闻到一阵清香,跟随着鼻子的指引,我一路向前,想要一探究竟。啊!原来是房间里的百合花开了。

仔细一看,发现这束百合花开了好几朵,其中有一朵是全部盛开了,露出了自己美丽的脸庞,而另两朵才刚刚绽放开一点儿,像害羞的小姑娘。

还有一朵仍是花骨朵儿,不过饱胀得像马上就要盛开一样。我想它是迫不及待要向我展示它的美了。

百合花的花瓣十分漂亮,素雅的颜色,让人感觉很纯洁。没有开放时的百合花花瓣是带着点绿色的,开放后却变成了白色,不是很神奇?百合花的叶子也很独特,大大的、翠绿

色的,上面还有深深的条纹,摸上去滑滑的,完全不用担心它会像玫瑰的枝叶一样扎你的手!

百合花的美,会让人想到“温柔”“善良”这两个词,和天使一样温柔可亲,真不愧是“花中仙子”!

### 我的乐园——木鱼山

天元小学1704班 董志超 证号:21040251344 指导老师:盛婷

在我老家有一座山,高约100米,远远望去,宛如一个巨型木鱼。所以,我们都叫它——木鱼山。

木鱼山脚下,绿草如茵,五颜六色的花儿随风摇曳,好似在炫耀自己优美的身姿。顺着陡峭的小道向上攀爬,一棵棵松树犹如绿色的地毯,包裹着整座山峰。藤条占据着地面,又蜿蜒缠绕上松树。橙色的小伞菇,白色的小球菇也竞相装扮起山林。不经意间,也许你会惊动正在觅食的褐马鸡。它体型较大,眼睛周围是红色的,嘴角呈弯钩状,尾巴就像一根根雪白的芦苇。山林间,还有许多不知名的昆虫和飞禽走兽,让你想一探究竟。到达山顶,一处光滑圆润的大石盘会映入眼

帘,这就是我采集“快乐”的地方。

记得那次我和小伙伴们一起烤红薯,我用石头和木头在大圆盘上搭了一丛篝火,“呼!”火一下子就烧起来了。我赶紧把红薯丢进去,美滋滋地等红薯熟透。“噼里啪啦”火堆里一阵响,我仿佛听见红薯正在对我说:“快来吃我吧,我已经熟透了,可甜可甜呢!”不一会儿,薯香扑鼻而来。红薯很快就被我们吃个精光,我们打着饱嗝儿,一边欣赏着美丽的蓝天白云,一边聊着天,这是多么快乐的时刻啊!

这里不仅能让找到许多的快乐,发现许多有趣的事物,还能激发我探索大自然的欲望。这就是我的乐园——木鱼山。

### 写给哥哥姐姐们的一封信

美的学校1831班 李阳 证号:21012497266 指导老师:彭晓芳

亲爱的哥哥姐姐们:

你们好!

我是一名普通的五年级小学生。这个夏天,不管是小学、初中、高中还是大学,都会迎来一批拥有理想和热血的人,他们就是各个年龄阶段的哥哥姐姐们。

“相聚犹在昨天,分别即在眼前。”诗人李商隐说:“相见时难别亦难,东风无力百花残。”李煜又说:“剪不断,理还乱,是离愁,别是一般滋味在心头。”在学校,大

家夺魁时戏称:“谈笑有鸿儒,往来无白丁。”考砸就调侃:“好读书,不求甚解。”虽然大家不敢保证将来“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”,但所有人都坚信:“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”

“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花。”希望所有哥哥姐姐们可以考出自己理想中的好成绩,天天向上,时刻准备着,做新时代的好少年!

### 读《长征的故事》有感

栗雨小学1602班 吴梓桐 证号:21040150003

“忆往昔峥嵘岁月稠”,英雄人物的力量总是无处不在,指引我们前行!最近我们学习了一首气壮山河的伟大诗篇——毛泽东主席的《七律·长征》。我被红军那坚强的意志、团结的力量、奋发的精神,深深地打动了!

于是,我重温了一遍《长征的故事》。在艰苦卓绝的长征途中,一幕幕可歌可泣的故事震撼着我:恶劣的环境随处可见,四周是几乎没有生命迹象的雪山和危险重重的草地。一群人在荒无人烟的路上行走,踉踉跄跄的脚步支撑着饥饿、受伤的身体,他们心中却有个坚定的目标:向北,会师!

一名老红军为了救小红军,被永远地埋在了沼泽地里;董必武用破布、破麻袋、破破片做成的“特别的鞋”,爬过了雪山,走过了草地;张思德吃青草,以身试毒,把生存的希望让给同志们,牺牲的危险留给自己……

在长征途中,红军面对的是高山悬崖、冰天雪地、湍急的河流、一片迷茫的沙漠和无底的沼泽。再多、再大的困难都被红军战胜了,历尽千辛万苦,才终于实现了他们奋力追求的伟大目标:顺利会师陕北。可是,看看现在的我们,大部分人都过着衣来伸手、饭来张口的生活,还挑三拣四,这个不吃那个不吃,总想着索取,很少想到怎样回报父母,和马背上同龄的小红军一比,真是惭愧极了!

长征,就像一支大笔,谱写了辉煌,铭刻了历史;长征,就像一首战歌,奏响了号角,指引了方向!其实,作为新时代的接班人,我们也有属于我们的长征,我们的长征才刚刚开始!在实现中华民族伟大复兴梦的途中,在实现中国梦的伟大征程中,我们要好好学习红军战士们吃苦耐劳、不畏艰难的精神,走出我们人生的长征!

2021年11月06日 星期六  
责编:刘文  
主编:李懿  
校对:曹韵红

### ◆ 绘画作品



### 京剧脸谱

银海学校1701班 张珑迈 证号:21040126432



### 胶囊飞船

天元小学1909班 罗梓铮 证号:21040251174

### 神奇的衣服

天台小学1803班 钟馨瑶 证号:21040096200 指导老师:刘丽玉

2041年,我已经成功地成为了世界著名的发明家,我发明出了会飞的房子,可以在地底下开的车子,放在烤箱里也不会融化的冰淇淋……现在我给大家介绍我最得意的作品——神奇的衣服。

我走在大街上,因为没有看天气预报,所以在出大太阳时,我却穿着厚厚的大衣,与四周环境格格不入。忽然,我心中闪过一个念头:我要发明一种衣服,这种衣服的功能可多了!它

可以根据人体温度来调节自己的颜色和温度,比如在你觉得特别热时,这种衣服就会逐渐变成红色或橙色,并把内部的小风扇打开,变得既漂亮又凉爽。这种衣服还可以让你的身体更健康,在你生病时,它会发出警告,并告诉你该如何治疗。这个念头刚在我脑中闪过,我就冲出家门,走进我的发明室,制造出了这种衣服。

听完我的描述,你想拥有这件衣服吗?